Version du 10 juillet 2016

EXERCICES SUR LES GERONDIFS - CORRIGES

Annales INALCO (mai 2009) - Partiel grammaire pratique - Année d’initiation - A. Chotova
Remplacez le premier verbe par un gérondif présent :

1. CTyméHTbI CUAST, CIYIIAIOT MPETOAABATEIS U MHUIIIYT.
CTyn€HTBI CIYIIAOT MPENoAaBATES U MALIYT, CHJIS.
2. BuI 0o0enaere u CMOTPHUTE TEICBU30DP.
BbI cMOTpHTE TeneBH30p, 00€mast.
3. Tsl Kypus ¥ CMOTPHIIL HA MEHSL.
Tl CMOTpHIIL HA MEHS, Ky

Remplacez le premier verbe par un gérondif passé :

1. S mpounTan KHATY ¥ BEpHYI €€ B OMOINOTEKY.
[IpounTaB KHATY, s BEpHYI €€ B OUOIHNOTEKY.

2. Mpui Berpérmim MiBana Ha yiuiie, HO He y3HaJu ero.
Berpérus MBaHa Ha yiuiie, Mbl HE Y3HAIH €r0.

3. Tbl MO3BOHMII U y3HAJ, KOTJIA TIPUXOAUT TIOE3].
[To3BOHUB, THI y3HAJI, KOTIA IPUXOIUT MOE3I.

Annales INALCO (mai 2009) - Examen grammaire pratique - année d'initiation - S.

Krylosova

Formez le gérondif imperfectif (gérondif présent) des verbes suivants:

1. y3HaBarp — y3HaBas 6. CIIENIATH — CTIela
2. pUCOBATh — PHUCYs 7. nexarp — néxa
3. 3aHUMATHCSI — 3aHUMASChH 8. cMeAThCST = CMesiCh
4. mucarp — (TMIIa) 9. XOTéTh — JKeJast
5. CTOSITh — CTOS 10 Mom4aTe — MOIUa

Formez le gérondif perfectif (gérondif passé) des verbes suivants :

. BBIYYUTh — BBIYYUB 3. COMTacUThCS — COMIACUBIIINCH
. IPUUTH — TIpUIs 4. mectu — O

N —

Annales INALCO (2007-2008) - Partiel grammaire pratique - 1°® année de licence - S.
Krylosova

Donnez le gérondif des verbes suivants. Si un verbe n’a pas de gérondif, indiquez-le.
Accentuez les réponses.

1. moOphTHCST — MOOPYBIINCE
2. obpecTit — 00peTs

1/8



Version du 10 juillet 2016

3. ymactp — ymas

4. KHUTb — JKUBS

5. mpfitate — Tpsiua

6. JIeXATh — JIEKa

7. Aepxare — Aepxa

8. 3arIaKarp — 3arIaKaB

9. 3BaTh — 3084 (forme controversée par certains grammairiens)

10. pesars — chuintante dure provenant d’une palatalisation : pas de gérondif
11. cbecTb — CheB

12. xmatb — base du présent asyllabique : pas de gérondif (forme supplétive : oxumas)
13. otHeCTH — OTHECS

14. ymepétb — ymepen

Remplacez la proposition en italique par la proposition gérondivale (gérondif présent
(imperfectif) OU passé (perfectif), en effectuant les transformations nécessaires.

1. Ddyapo eepryrcs domoui 1 yBUIEN HA CTOIIE 3AITUCKY.
BepuyBimce oMo, Dayap/ yBUIe Ha CTOJIE 3aIACKY.

2. iceccuxa nocmompena Ha yacvl ¥ IOHSUIA, YTO OITO3/AJIa Ha TPAMMATHKY.
[TocmpTpéRr Ha yackl, JKEccHKa MOHSIIA, YTO OMO3/1aIa Ha TPaMMATHKY.

3. Koeoa /lasuo ye3oican 6 KomaHOupoexy, OH 00€IIal 9acTo MUCaTh.
VYexas B KOMaHIUPOBKY, JlaBr 00CIIAT YACTO MUCATD.

4. He npuHUMaNTE JIEKAPCTB, €C/iU He NOCOBEMOBAIUCH C PAUOM!
He nocoBeToBABIINCH C BPAYOM, HE IPHHUMANTE JICKAPCTR!

5. Mycmagha sowén 6 komHamy 1 O3AOPOBAJICS CO BCEMHU.
Boiias B kOMHaTY Mycrada 1mo3aopoBajics co BCEMHU.

6. OmmaH021b 8110OULCH 8 De8YUIKY Y IKESHUIICS HA HEH.
BioOGiBIIKCh B IEBYIIIKY, DMMAaHIOJIb )KEHUJICS HA HEH.

7. Cunveu xomena noexams 6 Poccuro v Hauana u3ydarb pyCcCKHUil S3bIK.
XKenas noéxars B Poccrro, CHiibBH Hauajaa u3y4arb PYCCKUM SA3BIK.

8. Tax xax Cogu umeem oocmyn 6 Hnmepnem, oHa OBICTPO HAIILIA HY)KHYIO HH()OPMAIIHUIO.
Nmés noctyn B UaTepHET, Codht OBICTPO HAIILIA HYKHYIO HH()OPMAIIHUIO.

9. Koeoa I'u 6vin cmyoenmom, OH MEUTAIl CTaTh KOCMOHABTOM.
byayuu crynéntom, ['m MedTan crath KOCMOHABTOM.

10. Koeoa Kan-Ilonw 6ydem yknaovieams 6HyuKy cnams, OH OylIeT paccKa3bIBaTh €il CKa3Ky.
VYkiaapiBas BHYUKy criath, JKaH-I1616 Oyier paccka3biBaTh €if CKA3Ky.

11. Hunwe u Jlopa cudenu 3a cmonom 1 00CykKanu JOMAIIHUE Aea.
Cnns 3a crosiom, Hubse 1 JIopa o0cyskaanu JoManTHue JIena.

12. Dnoou chana naauy v NOLUIA MBITh PYKH.
CHsIB 111a1M, DJION MOIILIA MBITh PYKH.

13. Connye nokasanoco Ha MeHoGeHue U CHOBA CKPBUIOCH 32 Ty4eH.
[Toka3aBIIMch HA MTHOBEHHE, COTHIIE CHOBA CKPBUIOCH 32 TYUCH.

Annales INALCO (mars 2008) - Partiel grammaire théorique - 1°° année de licence

Donner les gérondifs des verbes suivants et accentuez-les (verbe imperfectif => gérondif
impf, verbe perfectif => gérondif pf). Si le verbe n'admet pas de gérondif, donner un
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synonyme ou une tournure équivalente. Si le verbe admet deux gérondifs (par exemple, un
archaique et un moderne) donner les deux.

Oparp — Oeps

B3STHCS — B3SBILNCH
BBIHECTH — BEIHECS / BRIHECIIU
BBIATH — BB / BEIIIEIIIA
BCTaBaTh — BCTaBast
BCTPETUTHCS — BCTPETUBIIKCH
DISAETh — DA

JKIaTh — OKHAOAA

9. mro0uTH — M1005

10. meTp — BOCIIEBAs1, HAIIEBAs

11. mmakare — 11ava

12. HOgHATHECA — HOMHSABIINCE

e A

13. IpUBBIKHYTh — TPHUBBIKIIH / IPUBBIKHYB
14. npuoOpectu — npuoOPETIIH / TIPUOOPETS

15. mpoCTUTBCS — TPOCTUBIINCH
16. pezarp — Hapes3as

17. cMesiThCst = cMesICh

18. yBneubcss — yBIEKIINCH

19. ymeperp — ymépim / ymepeB
20. pomuTh — pOAUB

Mettre a l'aspect, aux temps et modes demandés. Accentuez les réponses.

infinitif ipf présent ipf. passé ipf gérond. ipf pr-
0OpOThCS s1 OOPIOCH OH OopoICcs , ,
Iutter , , Oopsich mo6opOTHCs
TBI OOpeIbest OHa Ooponach
KPBITh s KpOIO OH KPBLI , ,
COUVIir , . KpOst MOKPBITh
TBI KpOEIIh OHa Kpblia
KpacTh s Kpajy OH Kpall , ,
vgler paty. pa) Kpast YKPACTh
TBI KpaIEIIb OHa Kpaja
infinitif pf Sfutur pf. passé gérond. pf. ipf dérivé
O7IeTh s OJICHY OH 071N , ,
: , , 0JICB 0JICBATh
habiller TBI OZICHEIIIb OHa o7IeIIa
TOJI)KEYb ST TTOJTOXKTY OH TTOJKET y ,
incendier " , MOKETTITN TOJ[KUTATh
THI TIOMOMOKEITIH  OHA TOJO0XKITIA
BBIYECTH sl BBIUTY OH BBIYCI — ——
soustraire THI BEIYTEIIH OHa BbIWJIA
CHU3HUTH sI CHIKY OH CHUBHII ,
baisser , , CHU3HB CHIKATh
THI CHU3HUIITb OHa CHU3MJIA
CTepeTh s COTPY OH CTEp cTepeB / ,
essuver N i - CTHPATH
Ly TBI COTPEIIDL OHa CTEpIIa CTCPIIN
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infinitif pf Sfutur pf. passé gérond. pf. ipf dérivé
HOTpPSICTU A HOTpACY OH TOTpSiC moTpcim MOTPACATE
secouer TBI TIOTPACENTD OHa TIOTPSAICHA
s TICPETIHIITY OH TIEPEeTUCAT . ,
Teperearb pEITILY P , HEepEenncaB HepeNnyChIBaTh
réécrire THI TIEPETMILICII>  OHA TIepernHcana

Annales INALCO (mars 2008) - Partiel grammaire pratique - 1 année de licence

Remplacer le verbe souligné par un gérondif imperfectif ou perfectif, en fonction du temps de
la phrase et lorsque les sujets le permettent. Si le verbe n'admet pas de gérondif, donner un
synonyme ou une tournure équivalente.

OH Hanucan NUCHMO U MOIIEN Ha IOYTY.

HanwvcaB nuceMo, OH NOWIENT HA HOYTY.

ThI LIAAMIIB HA HETO U €T0 JIMIO TeOe KaKETCsl 3HAKOMBIM.
Impossible, sauf a changer la tournure : [s14 Ha Hero, Tebe
Ka)XETCsI, UTO €ro JIMI0 3HaKoMO (Tebe) (stylistique a revoir)
MpbI BOIIIM B KOMHATY Y Y3HAJIU JIpyra.

Boiiig B KOMHAry, Mbl y3HaJIH Apyra.

Korna cMOTpHIIb Ha 3Ty KEHIIMHY, MOYKHO TTIOyMaTb, YTO y Hee Oblu1a 6e33a00THAs! KU3Hb.
[ns719 Ha ATy JKEHILMHY, MOXKHO IOTlyMaTh, YTO Y Hee Obliia
0e33a00THas! KU3Hb.

Omna paborana B MOoCKBe U He 4acTo Npue3kKaia K POIUTEISIM.
PaGoras B MockBe, OHa HE 4acTo MpHE3Kaia K POIUTEIISM.
OHM Tak ¥ HE JOTOBOPWINCH U PA3OLLIMCH TI0 I0MaM.

He noroBopuBnivich, OHM pa3oLuIACh IO JOMaM.

[[IkoMbHUKK BO3BPAIAIOTCS TOMOW U OONTAIOT.

BosBpaiiasck 70MO#, KOTHLHUKH OOJITAIOT.

Maunbuik pucoBa U medi.

Manpuuk nen, pucys.

OHa BCTa€T 1 TOBOPHUT, YTO €I XOUETCsI CIaTh.

Bcragas, OHa TOBOPUT, 4TO €l XOYETCs CIaTh.

10. [Ipe3uaeHTsl moAnMcany JOroBOp M MOXKAJIU APYT IPYTY PyKH.
IToanucas AOrOBOpP, MPE3UIEHTHI MOKAIHU JIPYT IPYTY PYKH.

Annales INALCO (19 mai 2008) - Partiel grammaire pratique - 1 année de licence - S.
Krylosova

Compléter les phrases ci-dessous par un gérondif présent ou passé. Choisir l'aspect qui
convient

.......... pacmucaHue 5K3aMeHOB, JlaBUI cpasy MO3BOHWI ODMMAHIOIIO (V3HaA8amo -
V3HaAmMb).

VY3H4B pacnrcaHue YK3aMeHOB, JaBu/ cpasy MO3BOHUI DMMAHIOAIIIO.

.......... NUChbMO Jo4epH, JI>keccuka Iuiakajia OT CUaCThsl (Yumams - npoyumanmy).
[TpounTas nmuceMo nouepw, J[Keccuka miakanga oT c4acThs.

.......... 13 aBTOOYyCa, TYPUCTHI MONUTH K DierieBoii OarmHe (6blxooums - @uitimu,).

Brriias u3 aBro0yca, TypuCTHI OLUTH K DiideneBoit OamiHe.

.......... , Jlena y3Hasia, 4TO K Hell 3aXoAuiIa MOPYTa (6036paujamuvcs - 6EPHYMbCA).
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Bepuysmucs, JIena y3Hana, 4To K Hell 3ax0oauiia mopyra.

.......... Ha Oepery Mopsi, Mbl CMOTPENIH Ha 3BE3/1bl (CUIETh - HOCUIETD).

Cins Ha Gepery Mopsi, Mbl CMOTPEIIN Ha 3BE3IBI.

TpynHo npencraBuTh cede 3TOT TOpoA, HE .......... €ro CBOMMM COOCTBEHHBIMM IJIa3aMU
(6udems - ysuoemy).

TpyaHo npeacTaBUTh cede ITOT TOpojl, HE YBHJIEB €70 CBOUMH COOCTBEHHBIMH IVIa3aMHU.

Annales INALCO (25 mai 2009) - Partiel grammaire pratique - 1°° année de licence - S.
Krylosova

Remplacez 'un des deux verbes par un gérondif présent ou passé :

OHu He TOTOBOPHIIMCH U PA30ILIUCH IO JJOMaM.

He 1oroBopyBIINCH, OHI PA3OILINCH IO JOMAM.

Korna oH BbIlIen Ha yauILy, WEN T0XKIb.

(sujet différent)

[Ipe3uaeHThl NOANKCAIN TOTOBOP U MOXKAIH JIPYT IPYTY PYKY.
[Moamucas 10roBOp, MPE3UACHTHI OXKAIN APYT APYTY PYKY.
S 5k ay moyTanboHa M CMOTPIO B OKHO.

Oskuas modTabOHA, ST CMOTPIO B OKHO.

Cenpuk He HamEN y4eOHHUK A0Ma U MO3BOHIII OJJHOKYPCHHKY.
He naiing yuéonuk noma, Cepuk Mo3BOHIIT OJHOKYPCHHKY.
CryzneHT npoBajIuiIcs Ha 3K3aMeHe U perni Opocuth yuéoy.
[IpoBanuBIIMCH HA K3AMEHE, CTYIEHT PELII OpOCUTh yu&oy.
Amnst u Kanra Bo3BpaniaroTcst JoMOi U OONTArOT.

Anst 1 Kama Bo3Bparmaores oMo, 601Tas.

Niveau 1°° année de licence - S. KRYLOSOVA, sources diverses

Traduisez en utilisant des gérondifs de simultanéité (ou gérondifs de concomitance =
gérondifs imperfectifs) :

11 la suivait sans dire un mot.

OH & 3a Heil Mo4a (He TOBOPA HH CIIOBA).
Elle me regardait sans me reconnaitre.

OHA cMOTpEIIa Ha MCHSI HE y3HABASL.

Ne connaissant pas le théoréme je n’ai pas pu faire le probléme.
He 3H4s TeopéMy, 51 HE CMOT PEIINATH 33/1a4y.

I1 ouvrit la porte en tremblant de tout son corps.
OH OTKPELI JABEPH JAPOKA BCEM TEIIOM.

I1 lui parle et la regarde dans les yeux.

OH TOBOPHT ¢ HEH, DA B TIa3a.

Impossible de lire en écoutant la musique.
HeBO3MOIKHO YHTATD, CIIYIIAS MY3BIKY.

I1 chante en dessinant.

OH 10éT, pHcys.

Ne mange pas debout, assieds-toi !
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10.

I1.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

22.

23.

24.

25.

26.

27.

28.

29.

30.

31.

32.

Version du 10 juillet 2016

He emb c1os! Canncs! (Csinp!)

Mon pére fume allongé sur le canapé.

Moii orén Kypur, €xa Ha IUBAHE.

Il peint en regardant le paysage.

OH et KapTAHY, IS HA TTeH34XK.

Elle explique le texte en posant des questions.

OHa 00BSICHSIET TEKCT, 3a/1aBasi BOIIPOCHI.

Tu m’as répondu en plaisantant.

Thl OTBETHII MHE IITYTS.

En entrant dans la salle a manger, ils saluerent la maitresse de la maison.
Bxo7151 B cTO0BYI0, OHU TIO3I0POBAIUCH C XO3SHKOH.

Couché sous un arbre, il dormait d’un profond sommeil.

JIéxa 1101 1epeBOM, OH CIIai IIyOOKHM CHOM.

En faisant briler ses vieux papiers, il a mis le feu a la maison.

Coxuras crappie Oymaru, OH MOJKET JTOM.

Etant encore écolier, il révait de voyages.

Emgé Oymyuu mKOIbHUKOM, OH MEUTAJ O My TCIIECTBHUSIX.

Elle chantait en s'habillant.

Omua néna, OeBAsCh.

Pour s’inscrire a la bibliothéque, il faut apporter une photo.

3anichIBasCh B OMOIMOTEKY, HYXKHO TIpUHECTH (hoTorpadurio.

Sans perdre le temps, elle a fait sa valise.

He Tepsist BpéMeHu, oHa coOpaia (CBOit) 4eMOIaH.

Assis dans un fauteuil, mon pére lisait.

Otér unrtan, cias B Kpecie.

En tournant ce film, le réalisateur pensait déja a sa prochaine réalisation.
CHHEMAS 3TOT PHIBM, PEXHCCED YiKE IyMAaI 0 CBOGH CIémyomeil pabore.
En se promenant au bord du lac, les amis discutaient.

JIpy3bsi pa3roBAPHBAIIH, TIPOTYIINBASCH (IyIIsis) B0 OEpera.

En aidant sa mére a mettre la table, Léna a cassé une assiette.

[Tomorast MaMe HaKpBIBATH Ha CTOJI, JICHA pa30ria Tapenky.

Chaque matin, en ouvrant son armoire, elle se demandait ce qu’elle allait mettre.
Kaxxnoe yTpo, OTKphIBAs IIKa(, OHA JTyMalia, YTO HAJIETh.

En partant de chez elle, elle a oubli¢ d’éteindre la lumiére.

Vxons 1oMoOii, 0Ha 3a0BU1a BRIKIIOYNTH CBET.

Ayant suffisamment d’argent, ils ont décidé d’acheter une maison a la campagne.
VIMest JOCTATOUHO JGHET, OHI PEIIIIH KyIATh TOMUK B JCPEBHE.

Elle est tombée en descendant 1’escalier.

Ona ynasna, CIycKasch 10 JIECTHUIIE.

Ayant acces a I’Internet, on peut trouver rapidement I’information dont on a besoin.
Wmést noctyn B UHTEpHET, MOXKHO OBICTPO HAWTH HYKHYIO HH(POPMALIHIO.
Pressé par le temps, j’ai décidé de remettre cette affaire a demain.

He umés BpéMeHu, st pelil OTIOKHATH 3TO JIENIO Ha 3aBTPA.

L’homme traversait la rue sans regarder ni a gauche ni a droite.

My’ KdHHA TePEXOI YIIHILy, He DI HA Ha J1EBO, HU HA IIPABO.

Les amis marchaient le long du quai sans se presser.

Jpy3bst He criena UK BAOJIb HAOEPEKHOM.

Constatant que le temps n’était pas trés beau, nous avons décidé de ne pas aller a la

campagne.
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Buns (yBrzeB), 4To nmoroaa rioxasi, Mbl peIiid OCTATbes J0Ma.

33.Le temps n’étant pas trés beau, nous avons pensé qu’il serait préférable de rester a la
maison.
[Toroaa ObLTA TUTOXAS W MBI TIOAYMAJIH, YTO JIydie ocTarbes aoma (gérondif impossible: 2
sujets)

Traduisez en utilisant des gérondifs d'antériorité (gérondifs perfectifs) :

1. Le contrat signé, ils sont allés au restaurant.
ToamycaB KOHTPAKT, OHH MOLIIA B PECTOPAH.

2. Une fois votre travail terminé, vous vous sentirez micux.
3aKOHYMB pabOTy, BbI IOYYBCTBYETE CEOS JIyUIIIE.

3. Apres leur avoir dit au revoir nous sommes montés dans la voiture.
[TorpomaBuIvch ¢ HAMHU, MBI CETTM B MAIIAHY.

4. En apprenant la nouvelle, Jean-Paul s'est mis a rire.
V3uaBs HOBOCTS, JKan-ITons 3acmesics.

5. Nous étant reposés nous partimes plus loin.
OTIOXHYB, MBI TIOIUTA JAJbIIIE.

6. N’ouvre pas la porte sans regarder qui a sonné.
He oTkpbIBaii 1BEph, HE TOCMOTPEB, KTO (I10)3BOHHII.

7. 1ls sont partis sans fermer la porte.
OHH YL, HE 3aKPEIB ABEPb.

8. Apres avoir enlevé son imperméable, il est allé se laver les mains.
CHsIB 1U1aII, OH TIOIIEN MBITh PYKH.

9. Apres étre monté au troisieme étage, il s’est arrété.
TTomHSBIIMCH HA YETBEPTHIN 3TAX, OH OCTAHOBHJICH.

10. Une fois a Paris, il a pris sa mére chez lui.
Iepeéxas B [Tapusk, OH 3a0pAn Math K ce6e.

11. Il est parti sans rien dire, mais il reviendra bientdt.
OH ymé, HUYero He CKa3aB, HO OH CKOPO BEPHETCH.

12. Ayant entendu la nouvelle, elle a tout de suite téléphoné a son amie.
VY3HAB HOBOCTb, OHA Cpa3y MO3BOHHIIIA TOAPYTE.

13. Ayant couru toute la journée, les enfants étaient trés fatigués.
[TpoGéras 1nbIi JIeHb, AETH OYCHD YCTAIIH.

14. Ayant quitté Moscou, il n’écrit a personne.
VexaB n3 MOCKBEL, OH HUKOMY HE HAITUCAI.

15. Rentré chez lui, Boris s’est mis a chanter.
Bepnysimce gomoii, bopic nmpuHsIICS MeTh.

16. Aussitot réveillée, maman est allée promener le chien.
[TpocHYBIIKCH, MAMa TOILIA TYIATh C COOAYKOM.

17. Ayant appris a nager, le gar¢on s’est mis a fréquenter la piscine.
Hay4#BImch 11aBaTh, MAJIBYUK 3aMACAJICS B OACCEHH.

18. Restée seule a la maison, elle écouta de la musique.
OcTaBmuch 1OMa 0J{Ha, OHA CITyIaia MY3bIKY.

19. Arrivé chez lui, Oleg a appelé sa meére.
Bepuysiuce oMo, OnEr No3BOHUI MATEPH.

20. Apres avoir relu sa dissertation, Anne I’a rendue au professeur.
[TepeuntaB counHeHue, Anna cnana erd IIPEIIOIaBATEIIIO.

21. Arrivés au carrefour, les amis se sont séparés.
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Joiins no nepekpécTka, Ipy3bs pacCTAIHCH.
22. Le soleil, apparu un court instant, s’est caché a nouveau.
ComnHIle, MOKa3aBIIMCh HA MTHOBEHHE, CHOBA CKPBUIOCH (3a TYUeH).
23. Elle a répondu sans réfléchir.
Omna oTBETHIIA, HE TTOYMAB.
24.11 s’est présenté a I’examen sans s’étre suffisamment préparé, et il a échoué.
OH mpumén Ha SK3aMEH, HE TMOATOTOBHBIIKCH KaK CIEIyeT, W npoBamwics (He caai
9K3aMEH ).
25. Anne est passé a coté de moi sans me saluer.
AnHa npomnuta MiMoO MeHS, He 0310pOBaBLIKCH.
26.11 a couru jusqu’a la maison sans s’arréter. (OCTAHABIMBATHCS / OCTAHOBHTHCS)
Ox Oexan 10 10Ma HE OCTaHABJINUBASICH.
27.11 est difficile d’imaginer cette féte sans 1’avoir vue de ses (propres) yeux.
TpynHo nUpeaCcTaBUTh C€eOE ITOT MPA3THHK, HE YBUAECB €r0 CBOWUMH COOCTBCHHBIMHU
[J1a3aMHU.
28. Ayant fini de regarder I’émission, j’ai éteint la télévision.
[TocMoTpéEB TIepenady, s BRIKIFOYHI TEICBU30D.
29. L'émission étant finie, j'ai éteint la télévision.
[Tepenaua 3akOHYMIIACK, U S BRIKIIIOYII TeseBu30p. (gérondif impossible: 2 sujets)
30. Apres avoir essay¢ la robe, elle 1’a achetée.
[TomépuB 1u1aTHE, OHA €T KyIiIa.
31.Larobe lui ayant plu, elle ’a achetée.
[lnatbe eif OYeHb MOHPABWIOCH, W OHA erd kymima. (gérondif impossible: 2 sujets
grammaticaux)

Annales INALCO (16 janvier 2007) - Partiel grammaire théorique - 2° année de licence - C.
Bonnot

Formez le gérondif a partir du verbe qui convient :

1. OH BIpyr COTKHYJICS, (HACTYIHUTh - HACTYIATh) Ha IIHYPOK HE3aBSI3aHHOTO KE/a.
OH BJIPYT CIOTKHYJICS, HACTYIIMB HAa NIHYPOK HE3aBSI3aHHOTO KEIa.
2. Ha BETke cuuéna ManeHbKas cépas NTHANA, (M3IaTh - HM31aBaTh) JMPOOHBIA MPHUITHBINA
TPECK.
Ha BéTke cuéna MajaeHbKas cépas NThIa, U31aBas APOOHBIN MPUATHBIA TPECK.
3. Hemaros, (moOpATHCS - OPATHCsI), TOPE3aIICS.
Heuratos, HOGPHBIINCH, TOPE3ACSL.
4. B nBepsix, HEOPEKHO (MPUCITOHUTHCS - IPUCITIOHSTHCS) K KOCSKY, CTOSUT MarBeid.
B nBepsix, HEOPEKHO MPUCITOHUBIIND K KOCSIKY, CTOSUT MaTBeil.
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